



Специализированный класс в Бродовской школе с педагогическим уклоном. В течение двух лет ребята кроме обычных школьных предметов изучают педагогику, психологию, историю искусства, методику работы с детьми и многое другое. Серьезное отношение к учебе, дисциплинированность и любознательность отличает их. После окончания спец. класса они получают возможность работать воспитателями.

На снимке: урок математики ведет В. М. Чермина.

Фото В. Шумкова.



Есть желание — нет возможностей

Хорошее дело задумало руководство Сосновского совхоза — создать у себя хотя бы минимальное предприятие по переработке сельхозпродукции. В хозяйстве наметили строить цех, даже два цеха — по переработке мяса на колбасу и по производству сливочного масла из местного молока. Новые цеха поз-

волят иметь свою продукцию не только совхозу, но и местным крестьянам, поскольку частично будут работать на дачах сырье. Это позволит в какой-то мере повысить благосостояние местных жителей, снизить их зависимость от кооперативной и частной торговли.

Одна беда — строительство может затянуть-

ся на неопределенный срок. Вообще-то объекты небольшие и при интенсивной работе их можно было бы пустить в эксплуатацию через два-три месяца. Но у хозяйства не хватает средств на финансирование. Отсутствие дотаций последние три месяца (из февральского и областного бюджетов), несвоевременные расче-

ты потребителей за полученную продукцию — все это привело к тому, что совхоз залез в долги государству на 30 миллионов рублей, хотя сам должен получить по разным источникам свыше 40 миллионов. Нехватка денег и не позволяет строителям развернуться в полную силу.

В. ЛУГОВОЙ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ главы администрации Каменского района

«О государственной регистрации Товарищества с ограниченной ответственностью (акционерного общества закрытого типа) ПМК-207».

Рассмотрев учредительные документы по учреждению Товарищества с ограниченной ответственностью (акционерного общества закрытого типа) Передвижная механизированная колонна-207, созданного в результате реорганизации Каменской МПМКК в соответствии с Указом Президента Российской Федерации № 1230 от 4.10.92 г. «О регулировании арендных отношений и приватизации имущества государственных и муниципальных предприятий, сданного в аренду», руководствуясь Законом РФ «О предприятиях и предпринимательской деятельности»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Зарегистрировать Товарищество с ограниченной ответственностью (акционерное общество закрытого типа) «Передвижная механизированная колонна-207».

2. Ликвидировать кооператив Каменской МПМК и исключить из реестра действующих предприятий».

С. М. ЧЕМЗОВ,
глава администрации.

Информация

Забота дня

Наше интервью

В ПРОШЛОМ году в районе значительно снижен объем производства сельхозпродукции, в том числе и растениеводческой. Об этом прямо говорится в «Основных направлениях социально-экономического развития района на 1993 год». Не повторится ли прошлогодняя ситуация нынче? Об этом наш корреспондент беседует с главным агрономом райсельхозуправления В. И. Сизиковым.

— Владимир Иванович, в «Основных направлениях предложена» довольно обширная программа развития растениеводства. Насколько она реальна.

Специалисты управления ведь тоже принимали участие в разработке программы, так что основные ориентиры ее нам известны. А что касается конкретных ее пунктов то тут надо говорить о каждом в отдельности.

— Хорошо. Вот записано: «В полеводстве необходимо изменить структуру посевных площадей в севообороте». Чем это вызвано, и какие изменения ожидаются?

— Надо увеличить площади под зерновые культуры. Кстати, некоторые хозяйства начали увеличивать их еще в прошлом году. Коллежанцы расширили зерновой клин на 100 гектаров, на столько же — кисловцы. За счет чего? За счет сокращения посевов кукурузы на такую же площадь. Эту работу будем продолжать и нынче. А кроме того предстоит повысить продуктивность пастбищ. Если это

удастся, появится резерв для увеличения посевов зерновых. Вообще мы держим курс на расширение площадей именно под высокоэф-

И будет больше, все заявки, что дали на минудобрения, будут выполнены.

— А что с органикой?

— Тут тоже есть пробле-

многое.

— Говоря о проблеме повышения плодородия почв, Вы, Владимир Иванович, ничего не сказали об

повторяю, лечить почву можно и нужно не только внесением извести, а и сокращением внесения аммиачки.

Остаются пары.

— И последнее, Владимир Иванович. Опять поднимается вопрос о реконструкции оросительных систем. Почему! Ведь они работают.

— Не все и не везде. Некоторые оросительные системы, например в АО «Бродовское» считались работающими только условно, а в этом предприятии как раз надо возводить культурные пастбища.

Без орошения это не сделать. Не работает оросительная система в Черемхово и еще кое-где. Понятно, что восстановление их находится в прямой связи с финансированием. Не будет денег — ничего не будет. Но деньги выделяются. Практическую работу возьмет на себя Каменский участок Белоярского межрайонного объединения управления «Мелиоводстрой». Дел тут предстоит много, но, думаю, общими усилиями с задачей справимся.

— Я понимаю, Владимир Иванович, что мы не смогли в этом интервью осветить все вопросы, связанные с развитием аграрного сектора. Думаю ближе к началу полевых работ мы еще раз вернемся к этому разговору.

— Как вам будет угодно.

Вел интервью
В. ГАРИЧЕВ.

Программа требует. Засучи рукава.

фактивные культуры, чтобы с имеющихся площадей, получить большую отдачу.

— Это не только от изменения структуры зависит, но и от применения удобрений. Намечено, кстати, довести объем действующего вещества минеральных удобрений до 130—200 килограммов действующего вещества на гектар. И об органике — 250—300 тысяч тонн надо вывезти на пары.

— Цифры эти вполне реальны. Минеральные удобрения не дефицит, их можно заказать и привезти в любом количестве, но нужна предоплата. Вот с этим сложнее. До последнего времени у сельхозпредприятий не было денег. Этим объясняются неудовлетворительные пока темпы накопления микроудобрений. Правда, сейчас деньги дали в виде ссуд и кредитов. И аграрии развернулись. Уже нашли суперфосфат, аммиачную воду. Около 10 вагонов в район поступили.

ма, но тоже разрешимая. В районе достаточно и навоза, и торфа. В некоторых хозяйствах, например, в Каменском, делают торфокомпосты. К сожалению, сегодня темпы внесения органических удобрений недостаточны. С начала года на поля вывезено в общей сложности лишь 30 тысяч тонн. Такими темпами нам с годовой программой не справиться. Но почему происходит задержка. Из-за нехватки горючего. Само дизтопливо взять нетрудно, но нужны деньги, а финансовые возможности сельхозпредприятий сегодня очень ограничены. К счастью, на прошлой неделе по областному телевизионно сообщали, что из областного бюджета хозяйствам выделяются кредиты для приобретения ГСМ. Было бы лучше выделить их месяца два назад, когда у трактористов было свободное время, а теплая зима способствовала работам. Но и сейчас еще не поздно. Во всяком случае, при желании можно сделать

известковании. А ведь в программе развития аграрного сектора особо указывается на необходимость провести эту работу на 2-2,5 тысяч гектаров.

— Ориентир на 2-2,5 тысячи гектаров, мягко говоря занижен. Мы известковали и больше, до четырех тысяч.

И потребность в этой работе есть огромная, потому что кислотность наших почв очень высокая. Тут ведь что получается. Мы вносим аммиачную воду, но она способствует закислению почвы. Я как агроном требовал ограничить ее внесение, но сельхозпредприятия не идут на это: аммиачная вода дешевле других минеральных удобрений. И бесполезно доказывать, что с учетом расходов на известкование затраты значительно превышают те расходы, которые понесли бы для внесения других видов минеральных удобрений. Вот почему потребность в известковании в наших условиях

— О парах. Мы из года в год повторяем, что нужно всемерно увеличить пары, но из года в год их не хватает.

Почему. — По той же причине, что и не убывает потребность в известковании: сельхозпредприятия часто живут одним днем. Без достаточного количества паров правильной агротехники просто не может быть. Но, к сожалению, должен отметить, что 15 процентов паров, как предусмотрено в программе, — это для нас нереально.

Почему? Да потому что в этом случае пришлось бы урезать площади под кормовыми культурами, а у нас кормовая база и так-то не очень велика. Мы берем ориентир на черный пар с тем, чтобы в августе на нем посеять озимую рожь. Таким образом, и земле дадим отдых и отдачу от нее получим. Такой подход позволит решить главное. Нас сейчас душат сорняки. Борьба с

Как уйти с преступной стези

3 А 12 МЕСЯЦЕВ 1992 года по сравнению с аналогичным периодом 1991 г. произошел рост преступности среди несовершеннолетних—с 63 до 105 деяний.

Преступность характеризуется следующими данными: возросло количество грабежей (с 4 до 5), краж имущества (с 14 до 24), краж личного имущества (с 20 до 48), хулиганств (с 9 до 12). Какова картина детской преступности?

На 26,1 процента с 69 до 87—увеличилось количество несовершеннолетних, принявших участие в совершении преступлений. Среди них учащихся школ—19; учащихся СПТУ—12; работающих подростков—41; неработающих—15.

Произошел рост групповой подростковой преступности: с 25 (в 1991 г.) до 28. Группами несовершеннолетних совместно со взрослыми закон преступался 50 раз против 21 в 1991 г. С 15 до 22 случаев увеличилось количество противоправных деяний, совершенных подростками в нетрезвом состоянии. Например, на территории Рыбниковского Совета произошло 10 краж из дачных домиков, исполнителями которых были пьяные подростки и взрослые.

К административной ответственности за употребление спиртных напитков привлечено 47 человек. В ИДН за аналогичное правонарушение доставлено 25 подростков, из которых 12 являются учащимися школ района, в том числе:

из Маминской средней школы шестеро, Бродовской—трое, Колчеданской—один, Колчеданской вспомогательной школы—двое. Это не только мальчишки, но и девочки, обучающиеся во втором, пятом, седьмом классах. По сравнению с предыдущим годом все чаще становятся преступниками школьники. К уголовной ответственности привлечены: из Бродовской школы—один, Покровской—шесть (против трех в 1991 г.), Маминской—один, Клевакинской—двое, Новоисетской—двое, Каменской—один, Колчеданской—двое.

Одной из причин детской преступности, правонарушений среди несовершеннолетних является падение дисциплины, ослабление контроля со стороны взрослых. Все чаще встречаются такие явления, как курение, пьянство, нецензурная брань, аморальный образ жизни.

В области нарабатан опыт по укреплению дисциплины. Для этой цели в школах вводится должность зам. директора по организации правопорядка. Она укомплектовывается за счет бывших работников правоохранительных органов, имеющих соответствующее образование, способных по своим деловым качествам организовать охрану правопорядка. В тех школах области, где введены такие должности, сократились кражи, улучшилась дисциплина.

Серьезной бедой становится преступность среди несовершеннолетних, не занятых трудом и учебной. Вопрос имеет два аспекта: трудоустройство и организация свободного времени. В последние годы наблюдается отсев учащихся из школ, когда исключаются подростки 14-летнего возраста и старше. Трудоустроить их на предприятиях района нет возможности. Например, в этом году на учете в ИДН состоит 18 несовершеннолетних от 14 до 16 лет, которые не работают и не учатся. Пятеро из них осуждены Каменским нарсудом с применением условного наказания и отсрочки исполнения приговора. В основном это ребята из неблагополучных семей, где уровень жизни крайне низок.

Какой видится выход? Решение вопроса о трудоустройстве—в создании рабочих мест для несовершеннолетних на предприятиях, в развитии сети школьных кооперативов, использовании труда подростков в мелкой розничной торговле. Это не пустые слова. Например, имеется положительный опыт Ревдинской школы № 21, где создан учебно-производственный кооператив «Контакт». Его учредитель—Ревдинский металлургический завод, он заключил договор о передаче школе 4 станков «Гвоздильный автомат», об обеспечении сырья—проволокой. Школа обязалась проводить профессиональную подготовку учащихся для пополнения кадров гвоздильного цеха.

Ежегодно из числа учащихся старших классов набирается группа в количестве 12 человек. Ребята обучаются 6 месяцев, получают за счет кооператива стипендию. В летний период времени в «Контакте» работает 60-70 человек, начиная с 5 класса, в том числе и несовершеннолетние, состоящие на учете в ИДН. Полагаю, опыт ревдинцев заслуживает внимания и может быть использован в районе.

Л. ХУДЯКОВА,
начальник ИДН.

Староста нам не нужен

Мы, жители д. Мазуля, прочитали в газете «Пламя» за 25 января заметку под заголовком «Староста остается. Налоги тоже». И выражаем несогласие с ее автором. Объясняем причины.

В июне 1992 года в Мазуле был проведен гражданский сход, присутствовали в основном дачники, постоянных жителей было мало. Заслушали отчет главы Позарихинской сельской администрации Н. А. Казимира и обсудили вопрос о налогообложении. Казимир предложил избрать в деревне старосту. М. Гофман назвала кандидатуру Н. И. Лапшина. На время избрания Н. И. Лапшин в д. Мазуле прописан не был. 15 января 1993 года в нашей деревне вновь объявили собрание. И вновь участвовали в нем в основном дачники. Из постоянных жителей деревни присутствовало всего 8 человек, из которых двое ушли до голосования. От администрации на собрании были Н. А. Казимир, Е. Д. Шеремет и И. И. Мухорьянова.

Заслушали отчет Н. А. Казимира о работе за 1992 год. Е. Д. Шеремет рассказал о новом налогообложении. В разделе «Разное» Н. А. Казимир проинформировал присутствующих о поступлении на его имя заявления от 22 постоянных жителей д. Мазуля. В заявлении говорилось об отказе от старосты. Что на этом собрании подтвердил Е. А. Битков, обращаясь к Н. А. Казимиру он сказал: не нужен нам ни ста-

роста, ни депутат, и заметил, что сельская администрация способна сама решать все вопросы. Против старосты выступил также В. В. Лаврентьев. Тогда Н. А. Казимир обратил к собравшимся и спросил: «Нужен вам староста?». Дачники ответили «Нужен». При голосовании за старосту из постоянно проживающих голосовало только три человека. Остальные—дачники.

При голосовании просьба администрации Н. А. Казимира и подписавших заявление против старосты, не учтена. А мы своего мнения не меняем. Решение собрания считаем неправомерным. Жили без старосты и будем жить. Человек, постоянно не проживающий в деревне, не может быть избран старостой.

Н. НОСКОВА,
депутат сельсовета. И еще 12 подписей.

ОТ РЕДАКЦИИ. Присутствовавшие на январском собрании в Мазуле официальные лица (см. в тексте письма) разошлись как в количестве участников, так и в результатах голосования. А протокол не велся, не был даже избран секретарь собрания. И удивляет подобная «накладка» со стороны такого опытного администратора, как Н. А. Казимир.

Письмо в редакцию депутата Н. И. Носкова и поддержавших ее односельчан—свидетельство того, что на собрании не удалось прийти к согласию. Конфликт остается. И сельской администрации надо думать, как его разрешить.

Общество

Письма

Хозяйка 300 телефонов

Помню, как радовалась наш внештатный корреспондент жительница села Новоисетского Мария Афанасьевна Завьялова, когда им установили телефон. Теперь и родным, и в редакцию

со всеми удобствами можно было звонить.

Тогда, два года назад, в Новоисетском заявке многих удивляли. Даже еще свободные номера оставались. Мощность новой

автоматической телефонной станции (на 300 номеров) оказалась достаточной для села. Раньше пользовались услугами Колчеданской АТС—и из-за перегруженности линии трудно было куда-либо дозвониться. Сейчас на город работает 13 каналов, а оттуда—8, что вполне достаточно.

А качество связи и вообще вся работа АТС зависит от ее хозяйки—электромеханика Е. А. Алешиной, а также от монтера С. Д. Окулова. Из Каменска-Уральского Елена Анатольевна приехала, когда еще только начинался монтаж станции, и сама отслеживала весь процесс. До этого никогда не жила в деревне, но сейчас, можно сказать, уже привыкла, да и бытовые условия удовлетворяют: от совхоза выделили ей благоустроенную однокомнатную квартиру, а для огорода—земельный участок. В общем, прочно обосновалась в селе.

И со службой—порядок. Есть опыт—одиннадцать лет работает по этой специальности, после окончания техникума связи. Профессия досталась, в некотором роде,—по наследству: мать работала телефонисткой на междугородной станции, и, естественно, много рассказывала о своих делах дома. И Леня, когда встал вопрос о выборе жизненного пути, решила пойти в связь. И не жалеет.

Г. АЛЕКСАНИНА,
Фото В. Шумкова.



● Возвращаясь к напечатанному

Здравствуйте, уважаемая редакция!

Вынуждена написать ответное письмо по поводу статьи «Почтальонка—по субботам» в вашей газете за 9 февраля. Я не хочу оправдываться, на кого-то сваливать вину, но хочу, чтобы правильно все поняли читатели и подписчики. Газеты доставлялись не только по субботам, но и по вторникам. Да, факт недостачи газеты имел место, но в этом не только моя вина—неправильно была оформлена подписка по д. Богатенково. Начальник Рыбниковского отделения связи провела все газеты и журналы по Рыбниковскому, и нам ничего не поступало. Ну, а я не обязана ходить туда, но все же ходила и забирала в те дни, когда газеты были с программой.

Вы скажете, почему не принимали мер? Ни один раз звонили на сортировку и писали в отдел подписки, где нам и разъяснили, что нужно переоформить заказы. Сделали уже, конечно, после времени, уткло много воды.

И вот 9 февраля—первый раз прислали полностью все экземпляры «Пламени»—61 шт., а с начала года их слали всего лишь 7 шт. (тем жителям, которые оформили подписку в городе).

Есть у нас и такие проблемы, как, например, 9 февраля газеты были оставлены в магазине д. Богатенково. Не хочется винить—спровожающих, потому что они часто меняются и не знают, где находится опорный ящик, но и старые рабочие по забывчивости не раз возили почту обратно в город. Телеграммы в Рыбниковское передают из с. Покров-

Подписчик всегда прав?

ско, и бывает, что срочные телеграммы поступают поздно. В этом случае начальник Рыбниковского отделения связи Е. Ф. Воронина всегда звонит на Богатенковскую ферму, вахтеру (там единственный на деревню телефон и хорошо, если он работает), а тот передает ее адресату. А я эту же бумажку с печатью приношу на два дня позже.

Теперь о претензиях Кузнецова, нашего депутата, насчет моей грубости. Было это в 1990 году в ноябре или декабре, когда у меня был термический ожог ног второй и третьей ступени, и я в комнатных тапочках пришла на перевязку в медпункт (т. к. больше ничего не могла надеть, а был снег). Он, увидев меня, спросил про газеты. Я ответила, чтобы шел и получал в Рыбниково, так как у нас нет подменных.

Л. ПАРШУКОВА,
почтальон.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Почтальон д. Богатенково Л. А. Паршукова в последнее время, работая в этой должности на полставки, написала объяснительную на имя заместителя начальника районного узла связи Г. Л. Кондратьевой

по поводу недопоставки подписчикам центральных и районных газет. В целом положительно оценивая работу почтальона, Галина Лаврентьевна, тем не менее, считает, что Паршуковой следовало было проявить оперативность и настойчивость по упорядочению доставки подписчикам периодических изданий. Сделано замечание начальнику Рыбниковского почтового отделения Е. Ф. Ворониной за неправильное оформление подписки.

Что касается претензий автора газетного материала «Почтальонка—по субботам» В. Кузнецова и других сельчан, то заместитель начальника РУС всецело на их стороне: подписчику должно быть гарантирована аккурратная доставка периодических изданий. Но, с другой стороны, Кузнецов как депутат сельсовета мог бы проявить заботу о своих избирателях, самостоятельно выяснить в Рыбниковском отделении связи причины недопоставки в Богатенково газет и журналов.

Напоминаем (для справок, вопросов и консультаций) телефон заместителя начальника районного узла связи Галины Лаврентьевны Кондратьевой—3-62-04.

